



ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 225 (11830)

СРЕДА,

12

ноября 1975 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.



Гвардейцы пятилетки

Бригада проходчиков, возглавляемая Юрием Борисовичем Дунаевым, известна не только на шахте «Центральная». Своими трудовыми делами она прославилась в городе. Пятилетку коллектив выполнил за три с половиной года, а план 1975-го — к дню рождения комсомола. Все члены бригады награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». В этом году проходчикам впервые было поручено мон-

тировать щиты. Работая в очень трудных горно-геологических условиях, молодые горняки и с новым заданием справляются с частью. Сейчас бригада стала на ударную вахту и трудится под девизом «XXV съезду КПСС — 25 ударных недель!». И как всегда, «дунаевцы» лидируют в социалистическом соревновании.

А. РАВИЛОВ.

На снимке: бригадир проходчиков шахты «Центральная» кавалер ордена Ленина коммунист Ю. Б. ДУНАЕВ.

Фото автора.

● МЕЖДУНАРОДНАЯ

ЖИЗНЬ

● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

БАГДАД. В столице Иракской Республики — Багдаде начался фестиваль советских фильмов. Он посвящен 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В первый день фестиваля был показан фильм «Блокада».

ДЕЛИ. Обстановка в Бангладеш остается неясной спустя 36 часов после того, как войска были размещены в важных пунктах Дакки.

Агентство ЮНИИ ссылаясь на сведения, полученные из информированных кругов, передает, что высшие офицеры вооруженных сил Бангладеш ведут переговоры с гражданскими властями в попытке найти выход из кризисной ситуации, вызванной арестами группы младших офи-

церов, осуществивших государственный переворот 15 августа и убивших президента Муджибура Рахмана. Агентство ЮНИИ, ссылаясь на радио Дакки, сообщило также, что бригадный генерал Халед Мушарраф назначен начальником штаба армии Бангладеш и повышен в звании до генерал-майора. Он заменил на этом посту Зиаура Рахмана, вышедшего в отставку.

НЬЮ-ЙОРК. По данным американских информационных агентств, в целом обстановка в Бангладеш и самой столице остается спокойной, хотя аэропорт по-прежнему закрыт, а войска в городе занимают ключевые позиции. Ряд линий коммуникаций, связывающих Дакку с остальным миром, включая тел-

елефон, не работает. Ассошиэйтед пресс утверждает, что реальная власть в Дакке перешла в руки начальника штаба сухопутных войск бригадного генерала Халеда Мушаррафа.

МАДРИД. Свыше трех с половиной тысяч испанских шахтеров начали забастовку в городе Фигольсе. Она объявлена в связи с гибелью 28 горняков в результате взрыва газа на угольной шахте.

СТАМБУЛ. Столкновения между прогрессивно-настроенным студентами и фашистующими молодчиками из крайне правых националистических организаций произошли в высших учебных заведениях Турции. В университетах и вузах в турецкой столице и ряде других городов

вновь создалась напряженная обстановка, раздаются выстрелы, студенты сооружают баррикады.

Поводом для вылазок реакционных элементов послужили, как и прежде, выдвигаемые прогрессивной частью студенчества требования радикальных реформ в системе высшего образования. Студенты требуют также положить конец вылазкам реакции против демократических сил.

ЛУАНДА. В Анголе воспользовались ожесточенными бои против иностранных интервентов и отрядов раскольнических организаций ФИЛА и УНИТА. После краткого затишья, которым они воспользовались для концентрации своих сил, на северном, южном и восточном фронтах были

предприняты попытки прорвать линии обороны вооруженных сил Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА), возглавляемого патриотов этой страны в борьбе за независимость. Как сообщил главный штаб МПЛА, народная армия отбросила противника на всех фронтах, однако тяжелые бои продолжаются.

РИМ. Новую провокацию совершили неофашисты в итальянской столице. Они облили бензином и подожгли помещение секции ИКП в римском районе Квадрато. Возникший пожар нанес зданию значительный ущерб. Это уже третье нападение на помещения секции ИКП в Риме за последние дни. (ТАСС).

НОВЫЙ КРАН

На машиностроительном заводе бригада коммуниста А. А. Фадеева начала сборку подъемных кранов новой модели.

Строители, рабочие многих других специальностей с похвалой отзываются о самоходных подъемных кранах К-161 производства Юргинского машиностроительного завода. Эти машины могут поднимать груз весом до 16 тонн на 10 метров. А если нарастить стрелу, то можно поднять увесистую деталь на пятый этаж строящегося дома. Юргинские краны работают не только в разных уголках нашей Родины, но и во многих зарубежных странах.

Конструкторы завода несколько лет трудились над усовершенствованием крана. Им удалось облегчить машину на 800 кг, сделать ее более комфортабельной, удобной в управлении.

ПЕРВЫЙ В КУЗБАССЕ ТЕПЛОВИЗОР

Тепловизор — что это такое? Спросите об этом у хирургов. И они вам ответят, что тепловизор, который в эти дни устанавливается в Кемеровской областной клинической больнице № 1, может посостязаться с рентгеновским аппаратом и по ряду показателей выйти победителем.

Коротко о нем, первом в Кузбассе, можно сказать, что он будет более тонко и точно, чем рентген, служить диагностике заболеваний. Хирургу тепловизор будет первым помощником — до операции очертил контуры и границы очага воспаления. Он кологу тепловизор даст более ясное, чем рентген, представление об опухоли.

Кроме основных преимуществ, у тепловизора есть еще одно ценное качество — он абсолютно безвреден для организма.

И МОРЕ СВЕТА В САЛОНЕ

Триста новых автобусов пополнили в этом году пассажирские автопарки городов Кузбасса. Из них 131 автобус ЛИАЗ-677, получившие оценку «5» от пассажиров за комфорт и светлые салоны, большую вместимость и тепло.

На днях десятки новых автобусов получили постоянную «прописку» в Ленинске-Кузнецком, Киселевске, Прокопьевске, Новокузнецке, Анжеро-Судженске и других городах Кузбасса. В праздничные дни многие из них начали свою трудовую «биографию» на городских маршрутах, а новые автобусы ЛАЗ-697 с мягкими откидными сиденьями — на междугородних линиях.

Кстати, к обычным 208 рейсам, которые ежедневно организованы во все концы земли Кузнецкой автовокзалом областного центра, в предпраздничные и праздничные дни добавилось 68 дополнительных.

XXV съезд КПСС — достойную встречу!

ЕЩЕ ДВА НОВЫЕ МИЛЛИОНА УСПЕХИ

Коллектив завода резино-технических изделий праздник Великого Октября отметил еще одной трудовой победой. Накануне 7 ноября он рапортовал о выполнении пятилетнего плана реализации продукции.

Последние месяцы завершающего года пятилетки будут наполнены особым трудовым ритмом. Рабочие завода обещают реализовать продукции на два миллиона рублей. Особое значение принимает широко развернутое социалистическое соревнование между цехами, сменами, бригадами.

А. ДОЛГОВА, начальник планового отдела завода.

Горняки комсомольско-молодежной бригады заслуженного шахтера РСФСР И. В. Васильева с шахты «Тырганская» выполнили план и обязательства завершающего года пятилетки.

Задание пятилетки они завершили еще в октябре.

С планами и обязательствами года справились также бригады забойщиков А. А. Проворотова с участка № 4 и С. Ф. Корнилова с участка № 1.

Отличным трудом, крепкой трудовой дисциплиной встречают горняки XXV съезд КПСС.

З. СОРОКИНА, экономист планового отдела.

ГЛАВНОЕ-КАЧЕСТВО

В цехе № 9 завода «Электромашина» начался трехмесячник качества. Главная его цель — сдавать 97 процентов продукции с первого предъявления.

Почти все изделия цеха удостоены государственного Знака качества. более критически относящиеся к содержанию работают. Так что есть все чих мест, не нарушая возможности для достижения технологии изготовления цели. Необходимо продумать.

Победителей в этом своеобразном соревновании ждут бесплатные путевки в профилакторий и благодарности с занесением в трудовую книжку.

Б. ВАГАНОВ, начальник цеха.

В ЧЕСТЬ ГОДА ЖЕНЩИНЫ

Смена мастера А. В. Пономаренко с участка № 8 завода шахтной автоматики провела субботник, посвященный Международному году женщины.

Вышли одни мужчины, таных на субботнике. Слово свое сдержали: женщины супружескую норму работали с огоньком и перечислили в Фонд ми- даже переключили норму, ков, А. Г. Иванов и друга половины денег, зарабо- Особенно хорошо потруди- гие.

В ЦЕНТРЕ партийной пропаганды и информации собирались слушатели четырех кружков, которые ведут пропагандисты Л. А. Удалова, И. М. Уваров, П. С. Жуков, А. Е. Грошев. Сегодня молодые сверяют свои планы и дела с ленинскими заветами и теми задачами, которые поставили перед ними XXIV съезд КПСС и XVII съезд ВЛКСМ.

Под торжественные звуки горна в зал вошли пионеры подшефной 29-й школы. Они заявили о том, что будут учиться у старших товарищей.

В зале ветераны партии

В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ КОМСОМОЛИИ

Накануне празднования Октября во всех формах комсомольского политпросвещения прошел Ленинский урок. Тема его — «Пятилетка — победный финиш, XXV съезду — достойную встречу!». Мы попросили заведующую кабинетом политпросвещения завода «Электромашин» А. Г. Ильясову рассказать, как прошел Ленинский урок на заводе.

и труда. Одному из них — С. И. Баранову — председатель методического совета комсомольского политпросвещения Таня Буранцева передает ведение урока. Семен Игнатьевич приглашает к разговору о делах и свершениях заводской комсомолии.

Началась перекличка комсомольско-молодежных коллективов. Еще 30 сентября коллектив цеха № 9, где в основном трудится молодежь, завершил пятилетку. Среди передовиков производства комсомольцы Таня Мартыненко, Валера Осипов, Надя Кострикова и Эльвира Шмидт. С гордостью называют на уроке имя члена ВЛКСМ Васи Павленко. Он многое успел сделать за пятилетку. Без отрыва от производства окончил электромашиностроительный техникум, служил в рядах Советской Армии и снова вернулся на родной завод, вступил кандидатом в члены КПСС.

Пример целеустремленности — слесарь-сборщик цеха № 3 Тамара Малашина. Она успешно осуществляет свои творческие планы на пятилетку.

О роли молодых в повышении качества выпускаемой продукции говорит начальник бюро технического контроля В. И. Ги-

лев. Он заостряет внимание слушателей кружков на том, как много теряет производство, если не достигается его высокая культура, и подтверждает свои выводы диапозитивами, запечатлевшими хозяйственность на отдельных участках. Участники урока решают: комсомольские рейды станут прочным заслоном бесхозяйственности.

Слушатели комсомольских кружков рапортовали представителям старшего поколения о своих трудовых достижениях в честь XXV съезда КПСС.

Приводится яркий факт: коллектива Московского за-

УГОЛОК общественного распространителя и подписчика

З. А. Ипатьева, которую вы видите на этом снимке, второй год подряд возглавляет подписную кампанию на шахте «Ноградская». Зоя Андреевна — умелый организатор, артистический человек. Со знанием дела информирует она своих помощников — общественных распространителей печати и подписчиков об изданиях периодики. Аккуратно и своевременно оформляет документацию на подписку. 120 наименований газет и журналов станут получать горняки «Ноградской» в 1976 году. 20 тысяч рублей уже передали за них в «Союзпечать». А подписка все еще продолжается. **Фото П. ТИМОШКИНА.**



ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ «ОБЛИК ЛЕНИНА»

— так называется подарочное двухтомное издание, посвященное вождю мирового пролетариата, выпущенное «Прогрессом».

На страницах первого тома — воспоминания о В. И. Ленине. Среди них мемуары М. Горького, А. Серафимовича, А. Луначарского, Дж. Рида, Р.

ЖУРНАЛ «РАБОТНИЦА»

В нашей стране выходят 20 женских журналов. И среди них «Работница» — первый большевистский журнал для женщин.

Первый номер журнала вышел в марте 1914 года в Петрограде.

В редакционную коллегию журнала входили пищевые работницы и профессиональные революционерки, жившие в России, — К. Самойлова, П. Куделли и другие, и находившиеся в эмиграции — Н. Крупская, Л. Сталь, И. Арманд.

Когда первый номер был уже подготовлен, настригнула полиция. Почти все члены редакции были арестованы.

И все-таки журнал вышел в свет. Член редакции А. И. Елизарова-Ульянова, которая случайно избежала ареста, с помощью работниц вновь

собрала и выпустила журнал.

Царская цензура и полиция преследовали, запрещали журнал. Но боевой, революционный журнал продолжал выходить. С 1923 г. «Работница» выходит регулярно каждый месяц.

За большую работу в области политического воспитания и привлечения к сознательной жизни женских масс Советское правительство в 1933 г. наградило журнал орденом Трудового Красного Знамени. А в 1964 г. на обложке журнала появился второй орден — орден Ленина, которым журнал награжден за большую идеально-политическую работу среди женщин.

В. ВАВИЛИНА,
главный редактор
журнала
«Работница».

ПО СССР

ПАМЯТНИК ИЛЬИЧУ
ЦЕЛИНОГРАД.
Здесь открыт памятник В. И. Ленину.

Бронзовая скульптура вождя установлена на центральной площади города. Ее авторы — скульпторы лауреат Ленинской премии А. Новиков, А. Бельдюшкин и архитектор А. Котырев.

ДОМ СЧАСТЬЯ

ЧЕБОКСАРЫ. Дом новых обрядов открыт в молодом приволжском городе Новочебоксарске. А еще его называют местные жители Домом счастья.

Здесь в торжественной обстановке проводятся бракосочетания, вручается родителям удостоверения о рождении детей. И для каждого события разработан свой ритуал. Со вкусом оформлены зал регистрации, комнаты, жениха, невесты. Уютно в узком национальным орнаментом банкетном зале с камином.

ОГНИ ЦИРКА

МАГНИТОГОРСК. Добрый подарок горожанам к празднику Октября преподнесли строители Магнитки. Они закончили сооружение городского цирка почти на две тысячи мест.

В архитектурном оформлении здания широко использованы уральские камни. Шоколоблизован полированым гранитом, колонны вестибюлей выполнены из мрамора, а полы выстланы яшмовыми плитами. Под куполом подвесен перфорированный потолок из металлических листов, изогнут в линии художествами местного штамповочного завода. Цирковая арена и вспомогательные помещения оснащены современной техникой.

КОСМОС — БАМУ

ЧИТА. Первые параметры погоды на трассе Байкало-Амурской магистрали выдали в Забайкальское управление гидрометеорологической станции из поселка Красный Яр, который расположен недалеко от створа будущей Мокской ГЭС и моста через реку Витим.

Наши юноши и девушки передко выступают организаторами международных форумов демократической молодежи. Например, в 1972 году в Москве проходила Всемирная встреча трудящейся молодежи. А недавно здесь состоялась Всемирная встреча девушек, приуроченная к Международному году юношества.

Представлены и лучшие образцы мировой поэтической Лениннаны: стихи Валерия Брюсова и Витезслава Незвала, Пабло Неруды, Мигеля Эрнандеса и Бертольта Брехта...

Заслуживает одобрения

замысел издателей, поместивших во втором томе

подборку плакатов, запечатлевших образ вождя.

В канун праздника Октября мастер монтажной партии Б. Лаптев и начальник отдела техники В. Чекалкин смонтировали на этой станции новый источник питания — солнечные батареи, из семейства тех, что прошли испытания на советских космических кораблях.

ДОНЕЦКИЕ «МИЛЛИОНЕРЫ»

ДОНЕЦК. Отправив на горы более 500 миллионов тонн угля, горняки области досрочно завершили выполнение пятилетнего плана.

Крупный вклад в этот успех внесли участники соревнования за извлечение из одного механизированного забоя по тысяче и более тонн топлива в сутки. С такой нагрузкой работают 59 бригад. Почти все они дали с начала пятилетки значительно больше миллиона тонн угля каждая, а коллектив Героя Социалистического Труда И. И. Стрельченко довел добывчу до трех миллионов тонн.

(ТАСС).

ПО СССР

в работе Брюсельских ассамблей, Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве.

Наши юноши и девушки передко выступают организаторами международных форумов демократической молодежи. Например, в 1972 году в Москве проходила Всемирная встреча трудящейся молодежи. А недавно здесь состоялась Всемирная встреча девушек, приуроченная к Международному году юношества.

Представлены и лучшие образцы мировой поэтической Лениннаны: стихи Валерия Брюсова и Витезслава Незвала, Пабло Неруды, Мигеля Эрнандеса и Бертольта Брехта...

Заслуживает одобрения

замысел издателей, поместивших во втором томе

подборку плакатов, запечатлевших образ вождя.

В канун праздника Октября мастер монтажной партии Б. Лаптев и начальник отдела техники В. Чекалкин смонтировали на этой станции новый источник питания — солнечные батареи, из семейства тех, что прошли испытания на советских космических кораблях.

Донецкие «миллионеры»

Донецк. Отправив на горы более 500 миллионов тонн угля, горняки области досрочно завершили выполнение пятилетнего плана.

Крупный вклад в этот успех внесли участники соревнования за извлечение из одного механизированного забоя по тысяче и более тонн топлива в сутки. С такой нагрузкой работают 59 бригад. Почти все они дали с начала пятилетки значительно больше миллиона тонн угля каждая, а коллектив Героя Социалистического Труда И. И. Стрельченко довел добывчу до трех миллионов тонн.

(ТАСС).

ПО СССР

выступает против войны и агрессии, за мир и дружбу между народами всех стран и континентов. Всемирная федерация демократической молодежи ак-

тионирует более 200 организаций из 105 стран мира. Проведение международных встреч и кампаний, активное участие в организации все-

миротворческих сил, комсомол развернул новую кампанию «Советская молодежь — юному поколению Вьетнама».

Важное место занимает

— так называется подарочное двухтомное издание, посвященное вождю мирового пролетариата, выпущенное «Прогрессом».

На страницах первого тома — воспоминания о В. И. Ленине. Среди них мемуары М. Горького, А. Серафимовича, А. Луначарского, Дж. Рида, Р.

Роллана, А. Рис Вильямса.

Обращаясь к этим воспоминаниям друзей и соратников по революционной борьбе, непосредственно работавших с Лениным, или деятелей искусства, которым посчастливилось видеть и слышать вождя, читатель всякий раз по-новому может

ощутить величие ленинского гения.

Представлены и лучшие образцы мировой поэтической Лениннаны: стихи Валерия Брюсова и Витезслава Незвала, Пабло Неруды, Мигеля Эрнандеса и Бертольта Брехта...

Заслуживает одобрения

замысел издателей, поместивших во втором томе

подборку плакатов, запечатлевших образ вождя.

Наши юноши и девушки передко выступают организаторами международных форумов демократической молодежи. Например, в 1972 году в Москве проходила Всемирная встреча трудящейся молодежи. А недавно здесь состоялась Всемирная встреча девушек, приуроченная к Международному году юношества.

Представлены и лучшие образцы мировой поэтической Лениннаны: стихи Валерия Брюсова и Витезслава Незвала, Пабло Неруды, Мигеля Эрнандеса и Бертольта Брехта...

Заслуживает одобрения

замысел издателей, поместивших во втором томе

подборку плакатов, запечатлевших образ вождя.

Наши юноши и девушки передко выступают организаторами международных форумов демократической молодежи. Например, в 1972 году в Москве проходила Всемирная встреча трудящейся молодежи. А недавно здесь состоялась Всемирная встреча девушек, приуроченная к Международному году юношества.

Представлены и лучшие образцы мировой поэтической Лениннаны: стихи Валерия Брюсова и Витезслава Незвала, Пабло Неруды, Мигеля Эрнандеса и Бертольта Брехта...

Заслуживает одобрения

замысел издателей, поместивших во втором томе

подборку плакатов, запечатлевших образ вождя.

Наши юноши и девушки передко выступают организаторами международных форумов демократической молодежи. Например, в 1972 году в Москве проходила Всемирная встреча трудящейся молодежи. А недавно здесь состоялась Всемирная встреча девушек, приуроченная к Международному году юношества.

Представлены и лучшие образцы мировой поэтической Лениннаны: стихи Валерия Брюсова и Витезслава Незвала, Пабло Неруды, Мигеля Эрнандеса и Бертольта Брехта...

Заслуживает одобрения

замысел издателей, поместивших во втором томе

подборку плакатов, запечатлевших образ вождя.

Наши юноши и девушки передко выступают организаторами международных форумов демократической молодежи. Например, в 1972 году в Москве проходила Всемирная встреча трудящейся молодежи. А недавно здесь состоялась Всемирная встреча девушек, приуроченная к Международному году юношества.

Представлены и лучшие образцы мировой поэтической Лениннаны: стихи Валерия Брюсова и Витезслава Незвала, Пабло Неруды, Мигеля Эрнандеса и Бертольта Брехта...

Заслуживает одобрения

замысел издателей, поместивших во втором том

Помогает бригаде ответственность

Бригада штамповщиц, возглавляемая М. А. Скульковой, на заводе шахтной автоматики считается одной из лучших среди комсомольской молодежи. В январе нынешнего года она рапортовала о завершении девятой пятилетки. И помогло, прежде всего, высокое требование к себе и к товарищам.

— Каждый из 27 рабочих нашей бригады с полной ответственностью относится к своему делу, — говорит Валентина Антонова, комсорг бригады. — Дружные, отзывчивые, каждый живет делами коллектива, его интересами и заботами.

Заправляет всем Мария Александровна, у которой за плечами большой трудовой стаж. Вот уже 24 года трудится она на этом заводе. За трудовые успехи награждена Скульковой орденом «Трудовой славы» III степени.

— Работа у нас интересная. Каждый раз новые детали, новые операции. Бывает трудно, но

справляемся, — говорит бригадир.

Девчата не подводят своего наставника. Стартуют сделает все на совесть. Любят и ценят бригадира за откровенность, товарищескую дружбу. Материнскую любовь проявляет Мария Александровна к каждому члену бригады.

Таня Шихова вспоминает, как она впервые пришла на завод, о котором так давно мечтала:

— Очень волновалась, как встретят, как примут меня в этом коллективе, даже боязно было. Но так уж заведено в бригаде,

что здесь новичков встречают тепло. Подошла ко мне Мария Александровна, показала свои владения и ласково так сказала: «Пора в дорогу, Танюша». Вот по этой дороге я иду второй год. Нравится мне наша бригада. Наверное, никогда не расстанусь с ней.

Много работы у девушки. Таня Аборнева, Людмила Сердюк, Надя Егорова

учатся в заводском техникуме. Ира Ахметшина, Раиса Павлова — в школе рабочей молодежи. Остальные занимаются в кружке «Основы научного коммунизма».

Важную роль в бригаде играет социалистическое соревнование, которое помогает девушкам более принципиально относиться к своей работе. Бригада М. А. Скульковой соревнуется с бригадой Р. Н. Галимовой. Мария Александровна со своими девчатами всегда впереди.

Как и все коллективы завода, бригада Скульковой стала на трудовую вахту «XXV съезду КПСС — 25 ударных недель!» и взяла высокие обязательства: повысить производительность труда на 2 процента, качество выпускаемой продукции — на 0,4 процента, сдавать продукцию с первого предъявления, бороться за экономию черных и цветных металлов. И штамповщицы уверенно идут к цели.

Л. КРОПАЧЕВА.



В том, что удачно на шахте «Коксовая» работает участок № 1, немалая заслуга рационализаторов. Лучшим среди них считается А. Ф. Тумайкин. Главное направление, в котором

он работает творчески, — безопасность труда в забое.

В этом году он подал два рационализаторских предложения, направленных на снижение опасности труда под землей. А раз нет травм и аварий — почти нет при-

чин и для низкой добычи угля. Трудовой ритм не нарушается.

На снимке: А. Ф. ТУМАЙКИН (в центре).

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

У МАРАФОНЦЕВ своим законам, своим традициям, своим понятиям о выносливости. Тренировка — 40—50 километров в день по сильно пересеченной местности. Но это только после того, как сделана легкая разминка, — 5—6 километров.

Чем труднее трасса, тем продуктивнее тренировка. Чем слякотнее и ветренее погода, тем радостнее настроение марафонца. Ведь умение тер-

нице вместе с 60—70-летними довольно шустрыми и бодрыми старичками из числа тех, которые все «убегают от инфаркта». Там он и услышал такой разговор:

— Понимаешь, не побегаю, больным себя чувствую, спину ломит, дыхание тяжелое.

— А еще по молодости, когда 50 было, в старички записался. В поликлинике своим человеком стал. Все таскался с ана-

лишь два—три раза в сезоне. Но старты стартам рознь. Каждый уважающий себя марафонец считает обязательным участвовать в традиционном пробеге Пушкино — Ленинград. Это дело престижа, дело чести. Тот не марафонец, который не отмерял километры в этом трудном осенем пробеге. Поэтому и собирают эти соревнования огромное количество бегунов со всего Союза. Был среди участников и в этом году горняк из Прокопьевска Григорий Асхадулин.

Убегают из-под ног километры. С моря дует резкий, порывистый ветер, дождь хлещет в лицо. Промозглая, холодная погода. Впрочем, весьма характерная для ленинградской осени. Когда-то, еще будучи учеником ремесле иного училища, вышел Григорий Асхадулин на старт километровой дистанции. Ох, и длинной же она ему показалась. Насилу добежал. От старших отстал, конечно. Чем уж он тогда привлекся тренеру В. П. Шалдаисову, и теперь не знает. Но с тех пор стал Гриша Асхадулин участвовать в городских, областных состязаниях «Трудовых резервов». Редкостным был тренером Шалдаисов, хотя таковым он не значился даже по штатному расписанию. Но он был тренером уже по огромной любви к спорту, к своим воспитанникам. И летом, и зимой он занимался с ребятами. Лишь армия разлучила Асхадулина с тренером.

Месяц назад с новым мастером одного из участков шахты он пошел навестить товарища. На пятый этаж Григорий буквально взлетел. А его спутник — выпускник вуза — добрался до пункта назначения бледный и потный. Молодой специалист не поверил, что Григорию уже пошел пятый десяток. Окинув взглядом стройную фигуру Асхадулина, он удивленно протянул:

— Механик-водитель Асхадулин, в полной форме с выкладкой до базы бегом марш!

— А я считал, что ты только из армии пришел.

— У меня сын на службу собирается, — доказал его Григорий.

А потом он рассказал, как приходится после работы спешить на тренировку, пробегать десятки километров, участвовать в соревнованиях.

Марафонцы не избалованы состязаниями. Тренируются они круглый год, чтобы стартовать всего

пять — его главное качество. Чего греха таинь — в душе мы считаем таких людей «не от мира сего».

Когда Григорий Асхадулин пробегает по улицам своего родного Прокопьевска, от Тыргана до Зенкова, комплименты в свой адрес он слышит довольно редко. Скорее наоборот. Нередко останавливаются какой-нибудь досужий деловой мужик или старушка и тогда вслед несет:

— Все ревнится!

— Лучше жених помогал бы. Не позавидуешь ей сердечной. Поди в доме ни дров, ни воды.

— В шахту его, прыть бы поубавил.

А Григорий Асхадулин и семьянин отличный, и в шахте работает не хуже других. Об этом знают его друзья, но и они нет-нет зададут Григорию нетерпимо мучащий их вопрос: «Ради чего такое самонитязание?». Поначалу он и сам не знал, ради чего. Ему нравилось быть с друзьями — спортсменами, ездить на соревнования, быть в центре внимания зрителей. А вот ради чего все это — не знал. Но сейчас знает.

Однажды во время одного из всесоюзных марафонских пробегов его, в то время молодого спортсмена, поместили в гости-

лизыами. Посижу, в очередь, понаслушаюсь — жить не хочется, бегу домой завещание писать. А потом переборол себя, в группу «Здоровье» стал ходить, к сверстникам. Сейчас вот состязаюсь.

Тогда, услышав все это, Григорий хмыкнул — загибают деды. Его тогда это мало касалось. А вот теперь он все чаще вспоминает этот разговор. Месяц назад с новым мастером одного из участков шахты он пошел навестить товарища. На пятый этаж Григорий буквально взлетел. А его спутник — выпускник вуза — добрался до пункта назначения бледный и потный. Молодой специалист не поверил, что Григорию уже пошел пятый десяток. Окинув взглядом стройную фигуру Асхадулина, он удивленно протянул:

— А я считал, что ты только из армии пришел.

— У меня сын на службу собирается, — доказал его Григорий.

А потом он рассказал, как приходится после работы спешить на тренировку, пробегать десятки километров, участвовать в соревнованиях.

Марафонцы не избалованы состязаниями. Тренируются они круглый год, чтобы стартовать всего

лишь два—три раза в сезоне. Но старты стартам рознь. Каждый уважающий себя марафонец считает обязательным участвовать в традиционном пробеге Пушкино — Ленинград. Это дело престижа, дело чести. Тот не марафонец, который не отмерял километры в этом трудном осенем пробеге. Поэтому и собирают эти соревнования огромное количество бегунов со всего Союза. Был среди участников и в этом году горняк из Прокопьевска Григорий Асхадулин.

Убегают из-под ног километры. С моря дует резкий, порывистый ветер, дождь хлещет в лицо. Промозглая, холодная погода. Впрочем, весьма характерная для ленинградской осени. Когда-то, еще будучи учеником ремесле иного училища, вышел Григорий Асхадулин на старт километровой дистанции. Ох, и длинной же она ему показалась. Насилу добежал. От старших отстал, конечно. Чем уж он тогда привлекся тренеру В. П. Шалдаисову, и теперь не знает. Но с тех пор стал Гриша Асхадулин участвовать в городских, областных состязаниях «Трудовых резервов». Редкостным был тренером Шалдаисов, хотя таковым он не значился даже по штатному расписанию. Но он был тренером уже по огромной любви к спорту, к своим воспитанникам. И летом, и зимой он занимался с ребятами. Лишь армия разлучила Асхадулина с тренером.

— Механик-водитель Асхадулин, в полной форме с выкладкой до базы бегом марш!

— А я считал, что ты только из армии пришел.

— У меня сын на службу собирается, — доказал его Григорий.

А потом он рассказал, как приходится после работы спешить на тренировку, пробегать десятки километров, участвовать в соревнованиях.

Марафонцы не избалованы состязаниями. Тренируются они круглый год, чтобы стартовать всего

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ОТКЛИК ЧИТАТЕЛЯ

ПРЕЗРЕНИЯ ДОСТОИН

Дорогая редакция! В газете «Шахтерская правда» за 18 октября прочитал я статью «Клеветники», где разоблачается бывший епископ секты евангельских христиан-пятидесятников, житель г. Находки Ващенко, ранее посещавший секты городов и поселков Кузбасса. Мало называть этого человека клеветником. Иуда он, продавший Родину.

Ващенко пишет о притеснении и бесправии верующих в СССР в то время, как его многодетная семья пользуется всеми правами, гарантированными нашей Конституцией.

Нет, вовсе не во имя религии идет «человек Бога» на подлоги и чудовищную клевету. Сколько ни

рядился в тогу святоши ловкач, проходимец, лопнуло, наконец, терпение старших «братьев».

Освободили Ващенко от руководства общиной, лишили права проповедования.

Но речь не о том, насколько действия «святоши» соответствуют убеждениям и нравственным принципам верующего. Я возмущен тем, как смеет Ващенко чернить страну, в которой родился и вырос, нашу жизнь, свободную от нужд, несправедливости, предрассудков. Во имя чего его клевета? Видно, лишенный «левых» доходов от церкви, решил иуда зарабатывать предательством.

Только не потерпят советские люди клеветы, не позволим Ващенко выступать в союзе с врагами СССР. Мы вели и будем вести борьбу с пережитками прошлого в сознании людей, противостоящими им научное мировоззрение. Но свобода вероисповедования гарантирована у нас законом.

Однако этот же закон нашей страны беспощадно карает мошенников, изувечников, клеветников, прикрывающих их именем церкви.

Г. РЕВЯКИН, пенсионер.

РЕЧЬ пойдет о сфере обслуживания — о той самой службе быта, которая касается каждого из нас, которая служит всем нам. Но для начала несколько цифр. За девять месяцев нынешнего года предприятия города оказали прокопчанам различных услуг на 6 миллионов 58 тысяч рублей. Это почти на пятьсот рублей больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. В среднем на каждого жителя пришлось услуг на 21 рубль 70 копеек, что тоже больше прошлогоднего на 83 копейки.

Каково было женщине носить свою юбку вперед, сколько нервов пришлось потратить по милости недоброволестивых работников торговли.

А прокопчанка Л. И. Суких в большой обиде на

ЛОЖКА ДЕГТА

Если же сравнить эти цифры с данными других городов, то окажется, что наш Прокопьевск занимает второе место в области после Кемерова по оказанию бытовых услуг на одного человека.

Можно только порадоваться успехам столь важной и нелегкой индустрии сервиса. Но даже зная общую благополучную картину бытового обслуживания в городе, мы тем не менее будем испытывать совсем не радостные чувства, если лично нас в каком-то конкретном ателье, парикмахерской обслуживали плохо. Тутуж неприменим образом сработает известное правило, по которому ложка дегтя портит бочку меда.

Взять хотя бы такую мелочь — как сдача стеклянной тары. Куда как простоказалось бы раз и навсегда урегулировать этот наболевший вопрос. Ах нет, пустые бутылки и банки остаются пресловутой проблемой, добавляют свою дозу к ложке дегтя.

Так считает гражданка Селянина Т., которая попала в редакцию «Шахтерской правды» вырезку из нашей же газеты. Смотрите, мол, гражданская, может быть, я научусь шить. Вот так!

«Второго января 1975 года я сдал в ткацательне «Мери-диан-201», — пишет Р. М. Пономаренко, — и до сих пор — 10 месяцев — не могу его получить. Сначала сказали, что нет запчастей, каждый раз велели поинтересоваться через неделю, потом, с сентября, когда запчасти появились, меня стали гонять гораздо чаще:

«Придите через три дня...». А путь-то неблизкий — с Северного Магнитогорска. Вот я и спрашивала, до каких пор будет продолжаться такое нервомотательство?!

Вопрос задан тоже прямо-линейно. Интересно, что ответит на него начальник ткацательне Б. А. Сотников?

Из всего сказанного, думается, нужно сделать такой вывод: сколь бы ни были единичны факты плохого обслуживания в сфере быта, каждый из них требует тщательного разбора, и виновники должны быть строго наказаны. Ведь не наказывать виновных — значит, поощрять их.

А. ШАБАЛИНА.

Бегут, бегут марафонцы. Вот уже впереди и вправой, как стрела, Ленинградский проспект. Скоро финиш на Дворцовой площади. Очень тяжело бежать к марафону не привыкают, в марафоне всегда трудно. В 1967 году во время такого же пробега у него свело ногу. Но Григорий с дистан-

цими шансами показать высокий результат. Григорий был уверен, что опытные бойцы — Анатолий Верлан, Владимир Шербаков, Николай Чаткин — не подведут, будут бороться до конца. Григорий на финише был вторым среди спортсменов старшей группы. На состязаниях такого ранга — это несомнен-



«ГОРОД» УПРАВЛЯЕТ ДВИЖЕНИЕМ



AВТОМОБИЛЬНЫЙ штурм захлестнул мир. На магистрали городов каждый день выезжают сотни, тысячи машин. На плечи самого мобильного городского транспорта ложится гигантская работа: надо напоить и накормить, одеть и обуть, дать сырье для промышленности и вывезти продукцию, удовлетворить транспортные запросы жителей и гостей города.

Но кроме множества преимуществ автомобиль принес массу проблем. Одна из них — четко организовать движение на улицах и перекрестках города. Задача решается с помощью различных координированных методов управления светофорами.

В Алма-Ате — столице Казахской советской республики, смонтирована новая система управления транспортом «Город». Ее разработали советские конструкторы, и, по мнению специалистов, она превосходит все схемы, применяемые до сих пор. Движение на магистралях регулируется с учетом реальной ситуации на том или ином ее участке.

Специальные датчики, замурованные в полотно асфальта, дают информацию о ситуациях на дорогах города. По этим сведениям электронно-вычислительная машина определяет интенсивность движения, скорость и наиболее перегруженные маршруты, а затем выбирает оптимальный вариант управления светофорными сигналами. По самому загруженному транспорту направлению организуется «зеленая волна». В случае необходимости дежурный оператор может вмешаться в работу того или иного светофора. Сейчас в Алма-Ате новая система регулирования движения действует на 32 перекрестках, а в будущем году их число возрастет до 60.

На снимках: информация о ситуациях на дорогах и перекрестках города от специальных датчиков поступает в центр управления движением; оптимальный вариант управления светофорными сигналами выбирает электронно-вычислительная машина, но в случае необходимости дежурный оператор может вмешаться в работу того или иного светофора.

Фото Ю. КУИДИНА.
(АПН).

гунаш, расположенной в Горной Шории. Туристы будут жить в купейных вагонах. Поезд отходит в пятницу из Кемерова от

ТУРИСТУ НА ЗАМЕТКУ ЛЮБИСВОЮ ЗЕМЛЮ

железнодорожного вокзала в 19 часов местного времени.

Путевки приобретаются в профсоюзных комитетах, а также в туристско-экскурсионных организациях Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска.

З. ЗИМИНА,
ст. инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.

ВНИМАНИЮ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ

Очередное занятие литературной группы состоится в четверг, 13 ноября, в помещении редакции газеты «Шахтерская правда».

Начало в 18 часов. Приглашаются все желающие.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ!

Железнодорожный путь является зоной повышенной опасности!

Хождение по путям и переход их в неустановленных местах запрещены.

Пробегая перед близко идущим поездом, можно получить смертельную травму. Прежде, чем пе-рейти путь, оглянитесь по сторонам. Будьте осторожны!

Выполняя правила, вы сохранишь свою жизнь и здоровье. За хождение по железнодорожным путям и переход в неустановленных местах налагается штраф.

15 НОЯБРЯ в Тырганском парке культуры и отдыха открывается лыжная прокатная база.

База работает с 10 до 17 часов, в воскресенье и праздничные дни — с 9 до 17 часов.

Тираж 42824
Заказ 11051
ОП14113

Сокращаются большие расстояния

ции не сошел. Ковыляя, пока не отпустило. За призовое место борясь он уже не мог, но и сойти с дистанции — позор для марафонца. Нелегко было и несколько лет назад в Бяндрах, где Асхадулин показал результат мастера спорта международного класса. Серьезные испытания он выдержал и в Краснодаре, во время изнурительной жары.

Вот и теперь, в Ленинграде, ему нелегко. Как никак, а годы дают о себе знать. Но думать о себе не приходится. Кузбассовцы выступали командой и

Окончание.
Начало на 3-й стр.

ный успех. Асхадулин принес наибольшее количество очков команде. В пробеге было два победителя в командном зачете — сборная Ленинграда в первой группе и наша команда во второй.

Сейчас у Асхадулина наступил период «отдыха». Нет, он не прекратил тренировок. Просто бегает меньше, по 20—30 километров. После смены мы разговаривали с Григорием о его любимом марафоне. Медленно, взвешивая каждое слово, Асхадулин рассказывал:

— Наш вид спорта воспитывает особые качества, приучает к тяжелой, чест-

Л. ПОПОВ.

ротском институте, научился играть в шахматы. Но всерьез заниматься теорией у него не было возможности. Спустя два года юношу исключили из института за участие в забастовках. Начались скитания, бесконечные поиски работы, случайные зарплаты.

...В 1873 году в петер-

нейшего в то время шахматиста России — Эммануил Шифферс.

Вскоре Михаил Чигорин становится лучшим русским шахматистом и с 1881 года достойно представляет Россию на международных турнирах, вступив в единоборство с чемпионом мира Стейницием.

Спортивная и творческая борьба Чигорина и Стейница — одна из наиболее ярких страниц в истории шахмат. Между ними были сыграны два матча на мировое первенство, в которых незначительный перевес был на стороне Стейница. Однако русский мастер блестящие выигрывает у чемпиона мира матч из двух партий, проведенный по телеграфу.

Творчество М. И. Чигорина оказало большое влияние на мировое шахматное искусство. Высказанные выдающимся мастером теоретические положения, проведенные им анализы партий можно встретить в шахматных руководствах. Весь шахматный мир отдает должное его таланту. «Слава Чигорина будет жить до той поры, — писал известный чешский гроссмейстер Олдржих Дурас, — пока люди будут играть в шахматы».

В. КАЛИНИЧЕВ.
(АПН).

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 125 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. ЧИГОРИНА, ОДНОГО ИЗ СОЗДАТЕЛЕЙ РУССКОЙ ШКОЛЫ ШАХМАТНОЙ ИГРЫ.

на было чрезвычайно популярным. Его самобытная игра, отличающаяся глубиной стратегических замыслов, производила огромное впечатление на современников. Но шахматами Чигорин начал серьезно заниматься лишь в 23 года.

Девятилетним мальчиком Миша остался сиротой. В 16 лет, когда он учился в Гатчинском си-

бургском кафе «Доминика», где обычно собирались шахматисты, почти ежедневно, с одним и тем же партнером, играл молодой человек. Партия давал ему фору (сначала ладью, затем коня, позднее пешку и ход), пока начинец тот не научился играть на равных. Имя молодого человека было Михаил Чигорин, а его неизменного партнера, силь-

(9, 11, 13, 15, 17, 19-10, 21). Удлинение — Эстафета. Сибирский старт (17). Белый клик (18, 19-30, 21-10). КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Фронт без флангов — две серии (10-20, 14-40 17-40, 20-40). Для детей — Ну, погоди! (9, 13-20).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Не может быть! — кинокомедия (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Удлинение —

Тревожные высоты (19-50).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Любовь земная — только для взрослых (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Хроника — Рыцари пустыни (19-40). Для детей — Слоненок цвета мечты (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». О, счастливчик! — две серии (12, 16, 18-30, 21). Для детей — Большой трамплин (10, 14-30).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».

Вольчья стая (11, 15, 17-15, 19, 21).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО. Голос любви — только для взрослых (11, 17, 19, 21). Для детей — Красные пчелы (15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Бобби — две серии (16, 18-30, 21). Для детей — Земные и небесные приключения (14-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Стоянка — три часа (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-30). Удлинение — Альманах кинопутешествий № 97 (16). Веселая экскурсия (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-40, 21-20).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Последний обитатель

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 653000, ГСП, Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, информации и спорта — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.